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Realizované aktivity 

 

Obsahem projektu byla tvorba a realizace 4 cyklů pětidenního příměstského tábora pro děti 
ve věku 5-12 let (výjimkou byli sourozenci ve věku 4 let) ve čtyřech termínech letních 
prázdnin se zaměřením na ekologickou výchovu. Účelem projektu bylo nabídnout dětem z 
Prahy 3, kde kromě městských parků není mnoho možností vyžití v přírodě, smysluplně 
strávený čas v zeleni pražských lesoparků a lesů. 
 

1. Průběh realizace projektu: 

a) V období leden - srpen 2021 došlo k několika setkání pracovního týmu nad tvorbou a 
přípravou příměstských táborů: 

• Byl vytvořen a graficky zpracován propagační letáček, zadán jeho tisk a 
zajištěna jeho distribuce a propagace – povinná příloha o publicitě 

• Byla aktualizována stránka s informacemi o táboře na našich webových 
stránkách včetně on-line přihlašovacího formuláře 

• Bylo vymyšleno a zpracováno technické zajištění tábora 
➢ Smluvní podmínky a táborový řád  
➢ Přihláška a online přihlašovací formulář 
➢ Prohlášení zákonného zástupce dítěte (bezinfekčnost) 
➢ Seznam věcí a harmonogram  
➢ Souhlas se zpracováním osobních údajů pro účely činnosti organizace 

(GDPR)  
Vše výše uvedené k nahlédnutí na https://www.ekocentrumkoniklec.cz/primestsky-tabor/ 

 
➢ Zajištění pitného režimu a svačin na celý den 
➢ Zajištění obědů a jejich dovoz na místa konání tábora 

• Bylo nakoupeno potřebné vybavení 

• Byla zajištěna koordinace objednávek a komunikace s rodiči 

• Byl vytvořen program včetně pomůcek 
➢ Sestavení tras, harmonogramu každého dne, vytvoření herního 

programu, jednotlivých aktivit 
➢ Tvorba „cestovatelského deníku“ – nepovinná příloha č. 1 
➢ Tvorba diplomů – nepovinná příloha č. 2 

 
 

Byl vytvořen ucelený pětidenní program zaměřený na environmentální výuku, který čerpal 
z našich dlouholetých zkušeností s realizací ekologických výukových programů pro děti, 
kterým se věnujeme již od roku 2002. 

Byly nakoupeny pomůcky a vybavení potřebné k realizaci táborů, např. některé položky 
cestovní lékárničky (dezinfekce, obinadla apod.), papíry, pastelky, kelímkové lupy, 
entomologické pinzety a misky, dále samolepky jako bodovací systém a odměny pro děti na 
závěrečné vyhodnocení. 

https://www.ekocentrumkoniklec.cz/primestsky-tabor/
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Z realizace táborů v předchozích letech (2017 – 2020) bylo využíváno plastové nádobí vhodné 
na konzumaci teplých obědů v přírodě (talíře a příbory), nádoby vhodné na přepravu teplých 
obědů, piknikové deky, které jsou z jedné strany nepromokavé (využíváme je k sezení při 
svačinách a obědech, děti na nich tráví polední klid) a jiné vybavení potřebné vzhledem k 
„putovnímu“ charakteru tábora. 

b) V červenci a srpnu 2021 došlo k realizaci 3 turnusů příměstského tábora Eko-hraní v 
pražských lesích ze 4 původně plánovaných: 

1. termín tábora: 12. – 16. 7. 2021 – zúčastnilo se 13 dětí 
2. termín tábora: 26. – 30. 7. 2021 – zúčastnilo se 20 dětí 
3. termín tábora: 9. – 13. 8. 2021 – nekonal se z důvodu nedostatečného počtu 

přihlášených účastníků (stanovený minimální počet byl 10 dětí) 
4. termín tábora: 23. – 27. 8. 2021 – zúčastnilo se 30 dětí 

V prostorách naší organizace Ekocentrum Koniklec (Vlkova 34, Praha 3), které sloužily jako 
zázemí, probíhaly v 8:00 hodin ranní srazy dětí, předání od rodičů. Každý den jsme se pak 
s batůžky vydali do některé z lokalit pražských lesů za programem v přírodě. Zde kromě 
programu probíhaly i svačiny, obědy a polední klid na „piknikových“ dekách. Po skončení 
programu jsme se vrátili opět do prostor ekocentra, kde byly děti v 18:00 hodin předány 
rodičům.  

Vedoucí přítomni na programu nosili vše potřebné v batozích: veškeré herní pomůcky (lovící 
síťky, kádinky, pinzety, klíče bezobratlých, dalekohledy apod.), piknikové deky, dostatečné 
množství vody, aby bylo možno dětem doplňovat lahve, které si nosily ve svých batůžkách, a 
zajistit tak pitný režim na celý den, lékárničku apod. 
Teplé jídlo k obědu (a plastové talíře a příbory) bylo každý den vyzvednuto ve smluvené 
provozovně a dopraveno na předem domluvené místo oběda v dané lokalitě autem. 

Program byl sestaven z aktivit, které máme za 20 let zkušeností s tvorbou a realizací 
ekologických výukových programů ověřené jako funkční, u dětí nejoblíbenější a s největším 
dopadem z hlediska stanovených environmentálních cílů.  
Tyto aktivity byly sestaveny do uceleného programu v závislosti na vybraných lokalitách 
realizace tábora. Děti se na 5 dní staly členy expedice a v rámci programu bádaly v přírodě, 
zkoumaly drobné živočichy, rostliny, pozorovaly ptáky, apod. Vše si zaznamenávaly do 
„Cestovatelských deníků“ a byly odměňovány motivačními body (samolepkami). Poslední den 
tábora byl vyhlášen vítěz s největším počtem bodů za dílčí aktivitu v rámci expedice. U každého 
dítěte byla tedy vyzdvihnuta jeho nejlepší schopnost či znalost. 

• termín tábora 12. – 16. 7. 2021 (zúčastnilo se 13 dětí ve věku 4-10 let) proběhl v těchto 
lokalitách a tímto programem: 

12. 7. Chuchelský háj – úvod do celotáborové hry, hlavní téma dne „vzorovaná příroda“, 
tedy opakující se vzory v přírodě, zkoumáním přírody a hledáním těchto vzorů 
převažovaly aktivity zaměřené na vnímání přírody všemi smysly, odpoledne pohybové 
hry a prohlídka ZOO koutku 

13. 7. Divoká Šárka – hlavní téma dne lovení, pozorování a určování vodních 
bezobratlých dle klíče v Šáreckém potoce, vysvětlení pojmu bioindikátor, odpoledne 
koupání a vodní hrátky na přírodním koupališti 
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14. 7. Modřanské tůně – pozorování vodních ptáků na Vltavě a vysvětlení škodlivých 
následků jejich krmení pečivem, adaptační znaky vybraných živočichů s ohledem na jejich 
přirozené prostředí, téma stromy a jejich přirozená stanoviště s ohledem na množství 
vody v okolí spojeno s běhací hrou na povodeň, lovení, pozorování a určování vodních 
bezobratlých a obojživelníků dle klíče v tůních a porovnání s živočichy v tekoucí vodě 
z předchozího dne, odpoledne kreativní tvorba z písku, koupání ve Vltavě u oddechové 
louky, pohybové hrátky 

15. 7. Ďáblický háj – projektový den s odborníkem Akrojóga v přírodě - pohybový a 
kooperační rozvoj se zaměřením na rozvoj soustředění a postřehu (pohybový rozvoj, 
podpora soustředění se a vnímání okolní přírody a rozvoj spolupráce a vzájemné důvěry mezi 
účastníky), odpoledne tvorba z přírodnin, pohybové hry 

16. 7. lesopark Cibulka - příprava na ornitologii, vysvětlení práce a bezpečnosti 
s dalekohledem, hra na ptáky a jejich přirozenou potravu, jak se jednotlivé druhy ptáků 
adaptovaly, vyrábění ptačích hnízd a následná hra o vajíčka (přiřazování modelů vajíček 
k jednotlivým druhům ptáků), pozorování ptáků dalekohledem přilákaných na ptačí 
trylky, odpoledne závěrečné vyhodnocování a předávání medailí a diplomů 

• termín tábora 26. – 30. 7. 2021 (zúčastnilo se 20 dětí ve věku 5-12 let) proběhl s velmi 
podobným programem jako první turnus, jen s jiným pořadím lokalit, které určujeme 
dle aktuálního počasí:  
Chuchelský háj, Divoká Šárka, Ďáblický háj, Modřanské tůně, lesopark Cibulka 
 

• termín tábora 23. – 27. 8. 2021 (zúčastnilo se 30 dětí ve věku 4-12 let) proběhl v těchto 
lokalitách a tímto programem: 

23. 8. Chuchelský háj – úvod do celotáborové hry, hlavní téma dne vnímání přírody 
všemi smysly: poznávání přírodnin po hmatu, po čichu (po dešti zvýrazněné vůně), stavba 
přístřešku proti dešti, naslouchání přírody a následné malování zvuků, zrak - poznávání 
přírodnin, některých druhů stromů a rostlin, pohybové hry, odpoledne pohybové hry a 
prohlídka ZOO koutku 

24. 8. Ďáblický háj – hlavní téma dne život obojživelníků, hra na vývojová stadia žáby, 
ochrana obojživelníků (hra na záchranné transfery), pohybové hry na zahřátí v dešti, 
odpoledne lovení, pozorování a určování vodních bezobratlých dle klíče v ďáblických 
tůních, vysvětlení pojmu bioindikátor 

25. 8. přírodní památka Housle v Lysolajích – průzkumný výlet po přírodní památce, 
čtení tabulí místní naučné stezky, lovení, pozorování a určování lučních suchozemských 
bezobratlých dle klíče, různé metody lovu bezobratlých, odpoledne projektový den 
s odborníkem - lezení po skalách, ale především aktivity na tzv. slackline, které jsou nejen 
na rozvoj rovnováhy, hbitosti a síly, ale i na rozvoj soustředění a pozornosti 

26. 8. Kunratický les – poznávání významných stromů při cestě na zříceninu hradu Nový 
Hrádek, který byl naším cílem (kvůli deštivému počasí jsme se rozhodli strávit den 
v pohybu), povídali jsme si o Sekvojovcích, tipovali jejich stáří a výšku, učili jsme se, jak 
rostou stromy a jak zjistit jejich stáří, seznámily jsme děti s problematikou klíněnky 
jírovcové a jak předcházet jejímu opakovanému líhnutí a učili jsme se i běžné druhy 
našich stromů, děti stromy aktivně hledaly a poznávaly, měly možnost zmiňovat 
zajímavosti, které o daných druzích vědí 
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27. 8. Divoká Šárka – příprava na ornitologii, vysvětlení práce a bezpečnosti 
s dalekohledem, povídání o ptácích, jejich poslech a následné lákání na ptačí trylky, 
poznávání základních druhů ptáků, obrázkové ptačí pexeso, jako bonus nás po cestě 
provázely netopýří kvízy na stromech, které zde přichystaly Lesy hl. m. Prahy, odpoledne 
závěrečné vyhodnocování a předávání medailí a diplomů 

Přestože máme na jednotlivé turnusy příměstských táborů stanovenou maximální kapacitu 
tábora 20 dětí, dle zkušenosti z minulých let jsme pro obrovský zájem rodičů o termín 
v posledním týdnu prázdnin (tzv. přípravný týden, atraktivní především pro učitele) stanovili 
kapacitu posledního turnusu na 30 dětí. Zúčastnilo se mnoho dětí, které s námi absolvovaly 
tábor již v předchozích letech. Program byl jiný než v předchozích turnusech, ale základní 
model, dopoledne zaměřené na environmentální výuku, odpoledne pak spíše na pohybové 
aktivity, byl zachován. V tomto turnusu jsme děti rozdělili na dvě skupiny podle věku. 
Dopolední environmentálně zaměřený program byl rozdělen a přizpůsoben věku a od 
společného oběda a zapisování do cestovatelských deníčků měly skupiny již program spojený, 
zaměřený na pohybové hry. Úměrně množství dětí jsme samozřejmě zajistili i odpovídající 
počet lektorů, na dopolední program byli s každou skupinou 2 lektoři, na odpolední spojený 
program pak lektoři tři.  
 
Ve skupině mladších bylo 15 dětí ve věku 4-7 let, dílčí aktivity programu byly čerpány z metodik 
tematicky stejně zaměřených programů pro věkovou skupinu mateřských škol. Ve skupině 
starších bylo 15 dětí ve věku 8-12 let, dílčí aktivity programu byly čerpány z metodik tematicky 
stejně zaměřených programů pro věkovou skupinu 1. stupně základních škol. 
 
Každý den ve všech turnusech jsme po obědě měli polední klid, během kterého jsme četli 
z knížky a následně si děti zapisovaly a kreslily do svých cestovatelských deníčků. 

Věříme, že dlouhodobější ucelený program (5 dnů) formou zábavných her měl větší dopad na 
rozvoj znalostí a dovedností, případně i postojů dětí v oblasti životního prostředí a jeho 
ochrany, že došlo k rozvoji vzdělání v řadě environmentálních témat a posílení jejich vztahu 
k přírodě. Tento předpoklad si ověřujeme u dětí, které se našich příměstských táborů účastní 
opakovaně (některé děti s námi byly již 4 ročníky táborů) a na kterých je vidět rozvoj znalostí, 
dovedností i vztahu k přírodě. V programu tábora jsme aplikovali moderní metody a formy 
výuky s důrazem na pobyt v přírodě, přímý kontakt s přírodninami a smyslové vnímání, ale i 
badatelsky orientovanou výuku, experimentování, simulační a rolové hry.  

Celkem se letošních příměstských táborů zúčastnilo 63 dětí ve věku 4-12 let, z toho 34 dětí 
s bydlištěm v MČ Praha 3, což je 54 % účastníků. Na programu byli v každé skupině přítomni 
vždy minimálně 2 dospělí: vedoucí tábora s dlouholetou zkušeností práce s dětmi a kurzem 
zdravotníka a kvalifikovaní lektoři ekologické výchovy, kteří absolvovali vzdělávací seminář 
zaměřený na práci lektorů EVVO a kteří se postarali o obsahovou část. Osvědčení lektorů tvoří 
nepovinnou přílohu č. 3. 
 

c) V období září - prosinec 2021 byl za účelem vyhodnocení a získání zpětné vazby k průběhu 
tábora vytvořen dotazník a rozeslán rodičům zúčastněných dětí. Rodiče i děti byli 
s táborem velice spokojeni a dle dotazníků se většina z nich rádi zúčastní i příštího ročníku 
tábora a budou jej doporučovat svým známým. Reference od rodičů i dětí jsou k vidění na 
výše uvedených webových stránkách naší organizace. 
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V tomto období byly také zpracovány fotografie ze všech turnusů, nahrány na server a 
rodičům dětí každého z turnusů byly odeslány přístupové údaje ke stažení. Některé z nich 
jsou součástí této zprávy. 
 

 

2. Pracovní tým 

• Barbara Doležalová – lektorka ekologických výukových programů pro MŠ, ZŠ a SŠ od září 
2011, vedoucí projektu „Ekologické výukové programy“ v ZO ČSOP Koniklec od roku 2012. 
Koordinátorka akcí pro veřejnost se zaměřením na ekologické aktivity pro děti a mládež, 5 
let po sobě organizace Dne Země pro Holcim, a.s. Od roku 2016 koordinátorka ekologicky 
zaměřených příměstských táborů Eko-hraní v pražských lesích pro děti ve věku 5 – 12 let 
pořádaných v pražských přírodních lokalitách. Koordinátorka pilotního projektu Voda, my 
a Praha 2 na ZŠ Sázavská v roce 2012, Voda, my a Praha 3 na ZŠ Jeseniova a Voda, my a 
Praha 12 na ZŠ Na Beránku v roce 2013. Koordinace Dne Země pro MŠ Novoborská, Dne 
Země pro ZŠ Meteorologická a jiných akcí pro děti a mládež. V únoru 2012 absolventka 
semináře TEVP pořádaného SSEV Pavučina. V letech 2006 – 2011 vedoucí a zdravotník na 
anglických letních táborech pořádaných Jazykovou školou ETC. V letech 2004 - 2005 
realizátorka environmentálně vzdělávacího projektu v Agentuře Koniklec, o. s. 5 let výuka 
anglického jazyka v 1. - 3. třídě ZŠ Jeseniova, Praha 3. V letech 1997 – 2002 vedoucí oddílu 
mladých ochránců přírody Koniklec, 2002 – 2004 hlavní vedoucí a zdravotník oddílu 
mladých ochránců přírody Koniklec. Vedení ekovýchovných programů v oddíle mladých 
ochránců přírody Koniklec a na MŠ a ZŠ s praxí celkem 9,5 roku. 
Činnost v rámci týmu: manažerka projektu, komunikace s donátorem, příjemci a 
realizátory projektu, psaní závěrečné zprávy, administrace projektu, PR, dílčích 
projektových částí, zajištění a řízení lektorů, tvorba nabídkových letáků a jejich distribuce, 
personální záležitosti, tvorba programu, na všech turnusech účast jako hlavní vedoucí 
tábora, zdravotník a fotograf 

 

• Markéta Hrnčálová - absolventka seminářů pro lektory ekologických výukových 
programů podpořených v rámci sítě SEV Pavučina (12/2017 – „Seminář pro začínající 
lektory“, 09/2019 – „Environmentální provoz domácností a institucí“, 11/2019 – „Jak 
postavit dobrý ekoprogram“), absolventka dalších seminářů: „Adaptace sídel na změnu 
klimatu“ (02/2019), „Pozoruj a jednej – praktický přístup k environmentální výchově“ 
(04/2019), „Vzdělávání inspirované permakulturou“ (10/2019), lektorka ekologických 
výukových programů v Ekocentru Koniklec od září 2017, lektorka  
seminářů pro dospělou veřejnost (11/2017), lektorka adaptačních výukových programů 
(od 11/2017), lektorka projektu Mikroklima v okolí školy a Veřejný prostor (od 09/2018), 
koordinátorka akcí pro veřejnost (od 01/2018), koordinátorka projektu 
Ekoporadnypraha.cz (od 01/2018), koordinátorka projektu Adaptopolis a autor pravidel 
stejnojmenné hry (2018), koordinátorka projektu Reedice her (2019), koordinátorka 
Krajské konference EVVO pro firmy a veřejný sektor 2018 a 10. konference o ekovýchově 
v Praze 2019, lektorka příměstských táborů v Praze (2018, 2019). Metodik projektu 
„Vzdělávání inspirované permakulturou“ (pro CEGV Cassiopeia České Budějovice). 
Činnost v rámci týmu: lektorka environmentálně zaměřeného i volnočasového programu, 
tvorba programu, zdravotník 
 

• Mgr. Tereza Soukupová - od 12/2018 lektorka ekologických výukových programů 
v Ekocentru Koniklec, absolventka bakalářského oboru Obecná biologie (PřF UK) a 
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magisterského oboru Ekologie - zaměření Hydrobiologie, (PřF UK), doplňující pedagogické 
studium k vyučování předmětu Biologie, PřF UK, studentka doktorského studia Biologie - 
ekologie PřF UK, absolventka studia pedagogiky pro pedagogy volného času (v rámci NIDV) 
a oddílový vedoucí dětského tábora (DDM Praha), 7 let praxe s vedením přírodovědných 
kroužků ve Stanici Přírodovědců (DDM Praha) 
Činnost v rámci týmu: lektorka environmentálně zaměřeného i volnočasového programu 
 

• Šárka Koubová - lektorka ekologických výukových programů pro MŠ a 1. třídu ZŠ, 32 let 
praxe s vedením dětského oddílu, absolventka Kurzu pro hlavní vedoucí dětských letních 
táborů MŠMT s 20ti letou praxí 
Činnost v rámci týmu: lektorka environmentálně zaměřeného i volnočasového programu 
 

• Mgr. Bc. Pavla Zábojníková - lektorka ekologických výukových programů pro MŠ a 1. 
stupeň ZŠ, koordinátorka projektu Shrab klíněnky jírovcové na P3, absolventka 
bakalářského oboru Systematická biologie a ekologie na OSU v Ostravě, bakalářského a 
magisterského oboru Ochrana zvířat a welfare na VFU v Brně a kurzu pro lektory 
ekologických výukových programů, několikaletá zkušenost s pořádáním a výukou 
zoologických seminářů vedených v MŠ, ZŠ, SŠ a zoologických zahradách 
Činnost v rámci týmu: lektorka environmentálně zaměřeného programu 
 

• Bc. et BcA. Helena Urban - lektorka ekologických výukových programů pro 1. a 2. stupeň 
ZŠ, absolventka bakalářského oboru Ochrana a tvorba životního prostředí na UPOL, 
půlroční stáž v britském chráněném území Cotswolds jako ekoložka + tvorba a vedení 
kurzů a lekcí pro veřejnost, několikaleté zkušenosti s EVP v ekocentru Sluňákov a 
Ekocentru Koniklec  
Činnost v rámci týmu: lektorka environmentálně zaměřeného programu 

 

• PhDr. Dagmar Koucká – předsedkyně organizace od roku 2013 
Činnost v rámci týmu: kontrola průběhu projektu – obsahové i finanční části, zajištění 
plnění smluvních závazků, dohled nad členy řešitelského týmu 

 

• Ing. Martina Marešová – absolventka oboru Účetnictví a finanční řízení podniku, Vysoká škola 
ekonomická, od roku 2013 činná v Ekocentru Koniklec, od roku 2015 působí ve funkci hospodářky 
organizace 
Činnost v rámci týmu: finanční dozor nad projektem, vyúčtování, dovoz obědů 

 

3. Publicita donátora 

Na webových stránkách naší organizace byla vytvořena stránka s veškerými informacemi 
o táboře: https://www.ekocentrumkoniklec.cz/primestsky-tabor/ 
 
Tábor byl propagován také na facebooku naší organizace. 
 
Byl vytvořen a graficky zpracován propagační letáček s logem MČ Praha 3 (povinná příloha 
o publicitě), zadán jeho tisk a zajištěna jeho distribuce a propagace: 

➢ Umístěn ke stažení na webových stránkách a facebooku organizace 
➢ Propagován na akcích pro veřejnost 
➢ Inzerován na těchto serverech: 

• http://ekolist.cz/cz/cz/kalendar-akci/pridat-akci 

http://ekolist.cz/cz/cz/kalendar-akci/pridat-akci
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• https://www.peknyden.cz/ 

• http://www.taboreni.cz/ 

• http://www.borovice.cz/detske-tabory/ 

• https://detske-tabory.info/ 

• https://www.cesketabory.cz/ 
➢ Rozeslán mailem rodičům dětí, které se příměstského tábora zúčastnily v letech 

2017, 2018, 2019 a 2020 a splňovaly věkové rozmezí i pro letošní rok 
➢ Rozeslán mailem do MŠ a ZŠ na Praze 3 dle naší aktuální databáze získané během 

let spolupráce v rámci ekologické výchovy 
 
 

4. Fotodokumentace: 
 

 

https://www.peknyden.cz/
http://www.taboreni.cz/
http://www.borovice.cz/detske-tabory/
https://detske-tabory.info/?akce=detail_tabora&tabor=5293
https://www.cesketabory.cz/
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V Praze dne 28. 1. 2022 

         Barbara Doležalová 
           vedoucí projektu 
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